
SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 07 DE FEBRERO 19 DE 2013 

 
 

 

1 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 07 

 

 

FECHA: FEBRERO 19 DE 2013 

HORA:   9:30 AM   

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Martes 19 de Febrero de 2013.  

Tan amable Señora Secretaria procedemos a leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E), CARMEN LIGIA 

MARTINEZ BETANCUR 

Si Señor Presidente. 

Orden del día, Febrero 19 de 2013. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCION DE LOS DOCTORES EDDY FARLEY ECHEVERRI 

LÓPEZ, SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES, CARLOS MARIO 

GARCÉS DÍAZ, SECRETARIO DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS Y 

HENRY HOLGUÍN CUADROS, DIRECTOR TALENTO HUMANO, TEMA: 

SOCIALIZACIÓN PROYECTO DE ACUERDO 003 DE 2013, POR MEDIO 

DEL CUAL SE CONCEDEN UNAS FACULTADES.    

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Doctor Cesar bien pueda. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Verificamos tan amable Señor Secretario el quórum.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

Buenos días Concejales.  

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

MURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS 

NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

 

Le informo Señor Presidente que hay Quórum de deliberatorio y decisorio.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

En consideración al orden del día anuncio, que va a cerrarse, queda cerrado 

¿aprueban a Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

 Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Continuemos por favor Señor Secretario con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA  

2. INTERVENCION DE LOS DOCTORES EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 

SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES, CARLOS MARIO GARCES DIAZ, 

SECRETARIO DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS Y HENRY HOLGUÍN 

CUADROS, DIRECTOR TALENTO HUMANO, TEMA: SOCIALIZACIÓN 

PROYECTO DE ACUERDO 003 DE 2013, POR MEDIO DEL CUAL SE 

CONCEDEN UNAS FACULTADES.   

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Procedemos entonces Señor Secretario con la lectura del Proyecto de 

Acuerdo 003 de 2013 y la exposición de motivos. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA  

 

PROYECTO DE ACUERDO N° 003 DE FEBRERO 11 DE 2013  

“POR MEDIO DEL CUAL SE CONCEDEN UNAS FACULTADES” 

El Concejo Municipal de Bello, en uso de sus atribuciones Constitucionales y 

Legales, en especial las conferidas en los números 3 y 6 del artículo 313 de 

la Constitución Política de Colombia. 

 

 

ACUERDA: 
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ARTÍCULO PRIMERO: facúltese al Señor Alcalde hasta el 31 de diciembre 

de 2013 para que expida los actos Administrativos necesarios en los cuales 

se define y determine la nueva estructura orgánica de la Administración del 

Municipio de Bello, de acuerdo a las recomendaciones emitidas por una 

Universidad o entidad pública con reconocida experiencia e idoneidad en la 

materia, para lo cual podrá transformar, crear, suprimir y fusionar 

dependencias y entidades descentralizadas, fijar sus funciones, definir el 

manual de funciones y asignar las respectivas plantas de personal.  

ARTÍCULO SEGUNDO: facúltese al Señor Alcalde por el mismo término 

para realizar los ajustes y movimientos presupuestales necesarios que se 

generen en la aplicación del presente Acuerdo Municipal. 

ARTÍCULO TERCERO: El presente Acuerdo Municipal rige a partir de su 

sanción y publicación legal. 

Proyecto de acuerdo Municipal presentado por Carlos Muñoz López Alcalde 

Municipal de Bello.  

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Presento a consideración de esa Corporación Edilicia el Proyecto de Acuerdo 

“POR MEDIO DEL CUAL SE CONCEDEN UNAS FACULTADES”, con 

fundamento en lo siguiente: 

La Alcaldía Municipal de Bello viene desde hace varios años, trabajando en 

pro de lograr consolidar como una Administración con calidad, y en 

consecuencia pretender tener una estructura organizacional con enfoque 

sistémico y continuar con la implementación de las experiencias adquiridas 

con la certificación y re certificación del Sistema de Gestión de la Calidad 

Normal NTCGP 1000. 

Además de lo anterior la reforma que se propone tiene otro objetivo 

principal, cual es el fortalecimiento del deporte en nuestra ciudad, tal y 

como se explicará a continuación. 

Los recientes acontecimientos de nuestra Nación y nuestra ciudad, entre los 

que se cuentan la obtención de varias medallas olímpicas en los juegos de 

Londres 2012, haber servido como sede alterna de los últimos Juegos 

Panamericanos celebrados en nuestro País y el despliegue y mejoramiento 

de nuestra infraestructura deportiva, nos han mostrado el potencial que 

tiene nuestra región y especialmente nuestro Municipio de convertir el 

deporte en un foco de desarrollo para nuestra población. 

Está visionaria pretensión exige el fortalecimiento de nuestra entidad en 

varios aspectos, lo cual requiere como primera medida analizar la 
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posibilidad de crear un Instituto descentralizado del orden municipal 

especializado en el manejo de la recreación y el deporte, tal y como ocurre 

en las principales ciudades de Colombia. 

La creación de una entidad con las anteriores características se espera 

traiga consigo beneficios tales como: 

 Al dotarse mayor autonomía a una entidad especializada en el 

manejo de los recursos del deporte y la recreación, se obtendrá 

un mayor impacto con su inversión, pues la misma estará 

orientada por criterios técnicos especializados. 

 

 Se fortalecerá la interacción con las diferentes ligas deportivas 

Nacionales y de nuestro Departamento, lo que traerá consigo un 

mayor acompañamiento de estas entidades de trayectoria en este 

campo del conocimiento, produciéndose a su vez una mayor 

proyección de nuestra Ciudad ante estos organismos por contar 

con un interlocutor válido y especializado en la materia. 

 

 Se logrará un mayor impacto en la población por tener una 

entidad dedicada de forma exclusiva a la recreación y el deporte, 

con las consecuencias positivas que eso trae en diversos campos 

como la salud de los Bellanitas y el fortalecimiento de procesos de 

participación social que muestren en el deporte una opción frente 

a diversas problemáticas que afectan nuestra sociedad. 

 

 Al existir una entidad especializada y dedicada de forma exclusiva 

a la promoción del deporte y la recreación, se mejoraría la 

interacción de esta con las otras dependencias de la 

Administración Municipal, por contar esta con el nivel de 

especialidad y dedicación exclusiva que la materia requiere. 

 

 Se lograra más continuidad en los proyectos que involucren la 

recreación y el deporte, pues los mismos no se verían afectados 

por los  cambios de Administración, pudiendo trazarse planes y 

metas a largo plazo con claros criterios programáticos. 

 

Para lograr la consolidación de Administración con calidad y de Bello como 

una Ciudad Deportiva, se hace necesaria la reorganización de su estructura 

y la implementación de instrumentos organizacionales que tiene como 

propósito, entre otros, su modernización y especialización, lo que nos 

permitirá avanzar en un proceso de transformación organizacional y de la 

gestión administrativa que a mediano y largo plazo nos permita una mejora 

substancial en los  niveles de ejecución y desempeño. 
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Este objetivo exige la implementación de principios y reglas del desarrollo 

administrativo establecido en la Ley 489 de 1998, pues solo así podremos 

avanzar en el proceso de calidad con el que está comprometido el 

Municipio, y cumplir eficiente, eficaz y efectivamente con los programas y 

proyectos del Plan de Desarrollo en beneficio a la  comunidad Bellanita. 

Para lograr estos objetivos, se habrá de contar con el respaldo de una 

universidad pública o de otra entidad del Estado con reconocida experiencia 

e idoneidad en la materia, quienes aporten al Municipio un estudio técnico 

de adecuación administrativa que sirva como herramienta orientadora 

fundamental en la implementación de una reforma administrativa. 

Contar con este estudio es garantía de seriedad y trasparencia de las 

actuaciones de la Alcaldía Municipal frente a la reforma administrativa, pues 

es  tener como aval la experiencia, la imparcialidad y el conocimiento de un 

tercero imparcial que preste su experiencia y conocimiento en el proceso de 

mejoramiento continuo emprendido. 

Es claro que tenemos algunas falencias en cuanto a la  actual estructura, 

entre otras razones por motivos presupuestales, lo que exige la 

restructuración administrativa de ciertas dependencias, con lo que se 

pretende hacer de la Administración Pública del Municipio de Bello una 

entidad con capacidad y el grado de profesionalización necesario, dentro de 

la medida de sus posibilidades presupuestales, para enfrentar los retos de 

una sociedad cambiante. 

El nivel de desarrollo de nuestra ciudad demanda claras y precisas 

definiciones de orden público y estratégico que favorece su evolución y su 

crecimiento, razón por la cual, además de proponer un cambio en la 

estructura, se está trabajando continuamente por la formación y 

aprehensión de los valores institucionales por parte de todos los empleados 

del ente territorial. 

El Régimen Constitucional y Legal aplicable: 

La Constitución Política de Colombia en su artículo 313 establece como una 

de sus funciones asignadas al Concejo Municipal, articulo 313 corresponde a 

los Concejos: determinar la estructura de la Administración Municipal y las 

funciones de sus dependencias: Las escalas de remuneración 

correspondientes a las distintas categorías de empleos; crear, a iniciativa 

del Alcalde, establecimientos públicos y empresas industriales o comerciales 

y autorizar la constitución de  sociedades de economía mixta…  

De igual forma, establece el numeral tercero del citado artículo: 

Tercero: Autorizar al Alcalde para celebrar contratos y ejercer pro tempore 

precisas funciones de las que corresponden al Concejo.  
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Lo anterior significa que, si bien la función de determinar la estructura de la 

Administración está radicada Constitucionalmente en el Concejo Municipal, 

por autorización expresa de la misma norma, puede ser delegada de forma 

temporal en el Ejecutivo Local, motivo por el cual acudimos ante la 

Corporación. 

A manera de conclusión, contar con una estructura renovada me permitirá 

como Alcalde Municipal cumplir con los objetivos trazados en el Plan de 

Desarrollo que aprobara la Corporación Edilicia. 

Necesitamos entonces de su colaboración Señores Concejales para lograr 

los objetivos antes enunciados, lo que implica solicitar, se me otorguen las 

facultades necesarias para dotar a nuestra Administración de las 

herramientas necesarias para hacerlos realidad. 

Presento ante esa Honorable Corporación Edilicia, con fundamento en el 

artículo 91 de la Ley 136 de 1994, el Proyecto de Acuerdo adjunto para su 

consideración. 

 

Atentamente,  

 

CARLOS MUÑOZ LÓPEZ  

Alcalde Municipal Bello  
 

 

Ha sido leído el acuerdo Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Muchas gracias Señor Secretario. 

Entonces procedemos Doctor Eddy Farley Echeverri, Secretario de 

Recreación y Deportes, bienvenido, Doctor Carlos Mario Garcés, Doctor 

Henry ya le habíamos dado la bienvenida, al personal de la Secretaria, 

demás personas que se encuentran bienvenidos al Concejo. 

Bien pueda Doctor Eddy. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 

SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES 

Muchas gracias Señor Presidente. 
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Un saludo especial para todos los Concejales, la gente que nos acompaña 

hoy en el recinto, en esta etapa tan importante para lo que es la Secretaria 

de Deportes de Bello y posiblemente el próximo Instituto de Deportes y 

Recreación del Municipio. 

Bien, pues ya escuchamos todo lo que nos dijo el Secretario, cuales son 

como las intensiones de nosotros hacer esta transformación y la creación en 

Institutito de Centralizado, yo de todas manera tengo como unas cositas 

claras, unos tipcitos que quiero que tengan en cuenta, si, sobre la necesidad 

y conveniencia para la creación del Instituto de Centralizado Deportes 

Municipio de Bello. 

Yo tengo claro que son fines esenciales del Estado, servir a la comunidad, 

promover la prosperidad general y garantizar la efectividad de los 

principios, derecho y deberes consagrados en la Constitución, el desarrollo 

de esto, existe algo que denominamos la función administrativa, la Ley 489 

de 1998, establece que la función administrativa se desarrollara conforme a 

los principios Constitucionales en particular los atinentes a la buena fe, 

igualdad, moralidad, celeridad, economía, imparcialidad, eficacia, eficiencia, 

participación, responsabilidad y transparencia. 

Yo quiero hacer un hincapié aquí sobre lo que es celeridad, economía, 

eficiencia, eficacia y participación, que es lo fundamental que yo veo, 

porque es la transformación, para mí es muy importante que la parte 

deportiva dentro del Municipio, nosotros que somos la segunda ciudad de 

Antioquia, la décima del país, tengamos una eficiencia y una eficacia en la 

operación de todos los programas y proyectos que llevamos a cabo, no es 

para nadie un secreto que a hoy ya llevamos dos meses y por todos los 

trámites en los que incurrimos a hoy no hemos podido empezar y 

desarrollar los programas como se debieran, entonces una de las bases 

fundamentales del por qué es importante la creación del Instituto es la 

celeridad y la eficacia de todos estos procesos, de la persona que está al 

frente de este Instituto, si tenga la posibilidad de maniobrar de manera más 

operativa, más efectiva, ¿sí? Optima, todos estos procesos, de tal manera 

que no dependamos tanto de tanto trámite que debemos hacer en este 

momento por tantos problemas y tantas cosas que tiene la Administración 

Municipal. 

La Constitución del 91, crea la desentabilizacion administrativa como una 

figura mediante la cual un ente descentralizado ejerce funciones 

administrativas, la prestación de servicios públicos o realiza algunas 

actividades industriales o comerciales con ver sonería Jurídica 

independiente, autonomía administrativa y con un patrimonio propio, ya 

tenemos ejemplos claros como son las (S), las entidades del Estado que se 

dedican a la Salud, que ya en su momento oyeron este paso y se 

descentralizaron. 
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Tenemos empresas como las industriales y comerciales del Estado, que 

vieron esta transformación y les dan esa autonomía esa de posibilidad de 

poder maniobrar de manera eficaz y eficiente todos los recursos que cada 

uno tiene, obviamente regidos por una Junta Directiva que en este caso 

también la iríamos a tener, de la cual hacen parte pues todos los Gremios 

que estarían en cada uno de los estamentos. 

Hay entidades descentralizadas del orden Nacional, establecimientos 

públicos, empresas como se los dije industrial y comerciales del Estado, las 

sociedades de economía mixta, las Súper Intendencias y Unidades 

administrativas especiales con Personería Jurídica, las empresas sociales del 

Estado, las oficiales de servicio público y las demás entidades creadas por la 

Ley o con su autorización que actúan bajo los parámetros anteriores, ¿Qué 

quiere decir? Nosotros en ningún momento nos iríamos a salir de los 

lineamientos de un Plan de Desarrollo ni Nacional, ni Departamental, ni 

Municipal, de hecho tendríamos un Plan Decenal que el cual iría en línea con 

cada uno de estos Planes de Desarrollo, o sea seguiríamos en la misma 

tónica pero teniendo más efectividad. 

El espíritu de lo que dice el constrúyente era, con el tema de la 

descentralización era permitir la Administración, que nos apartáramos de la 

Universalidad de las funciones y que nos concentráramos en un servicio 

específico como les di el ejemplo de Salud, el ejemplo de Deporte que en 

todas las grandes ciudades del país ya están los entes deportivos 

descentralizados, las empresas de servicios públicos, ¿esto que procura? 

Con mayor eficacia y que los servicios a la población se dé de manera 

efectiva. 

Con este concepto la Alcaldía Municipal de Bello encuentra en la 

descentralización como un escenario propicio para dar cumplimiento a Plan 

de Desarrollo Municipal, en el componente de Deporte, Recreación y 

aprovechamiento del tiempo libre, así como los Planes de Desarrollo 

Departamental y Nacional. 

¿Qué queremos con esto? Potencializar el cumplimiento de los principios de 

celeridad, economía, eficacia, eficiencia, participación, publicidad y 

responsabilidad. No significa que este momento no estemos desarrollando o 

llevando a cabo el Plan de Desarrollo, ¡sí! Pero no lo estamos haciendo en la 

oportunidad que la gente lo requiere, si ¿estamos pensando en comunidad? 

ya hoy deberíamos de estar trabajando todos los centros de iniciación, 

todos los programas de Adulto Mayor, ya tendríamos que estar con las 

Escuelas listas, tendríamos que estar iniciando todos los Torneos 

Municipales y preparación para altos logros, pero por los trámites que ahora 

tenemos a nivel interno Administrativo que es de pronto uno de las 

talanqueras que tenemos no estamos siendo efectivos, ni cumpliendo a 

cabalidad el objetivo que tenemos como Secretaria de deportes. 
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Para ellos requerimos la creación de un Instituto de Deportes, que tendría 

una entidad propia y que entre otras tendríamos las siguientes funciones: 

1. Integrar la Educación y las entidades físicas, deportivas y Recreativas 

en el sistema educativo general en todos sus niveles. 

 

2. Seria fomentar, proteger, apoyar y regular la asociación deportiva en 

todas sus manifestaciones como marco idóneo para las prácticas 

deportivas y de recreación.  

 

3. Coordinar la gestión deportiva con las funciones propias de las 

entidades territoriales en el campo del deporte y la recreación y 

apoyar el desarrollo de esto. 

 

4. Formular y ejecutar programas especiales para la educación física, 

deporte y recreación para las personas con discapacidades físicas, 

psíquicas, sensoriales de la tercera edad y en los sectores sociales 

más necesitados, creando más facilidades y oportunidades para la 

práctica del deporte, la educación física y la recreación. 

 

5. Fomentar la creación de espacios que faciliten la actividad física, el 

deporte y la recreación como hábil progre salud y mejoramiento de la 

calidad de vida y el bienestar social, especialmente en los sectores 

sociales más necesitados. 

 

6. Promover y planificar el deporte competitivo de alto rendimiento en 

coordinación con la Federaciones Deportivas y otras autoridades 

competentes, velando porque se desarrolle de acuerdo con los 

principios del movimiento Olímpico. 

 

7. Ordenar y difundir el conocimiento y la enseñanza del deporte y la 

recreación. 

 

8. Fomentar las Escuelas Deportivas para la formación y 

perfeccionamiento de las prácticas y cuidar la práctica deportiva en la 

edad de escolar, su continuidad y su eficiencia. 

 

9. Formar técnica y profesionalmente al personal necesario para 

mejorar la calidad técnica del Deporte, la recreación y 

aprovechamiento del tiempo libre con permanente actualización y 

perfeccionamiento de sus conocimientos. 

 

10.Velar por el cumplimiento de las normas establecidas para la 

seguridad de los participantes y espectadores en actividades 
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deportivas, por el control médico de los deportistas y de las 

condiciones físicas y sanitarias de los escenarios deportivos. 

 

11.Estimular la investigación científica de las ciencias aplicadas al 

deporte para el mejoramiento de sus técnicas y modernización de los 

deportes. 

 

12.Velar porque la práctica deportiva este exenta de violencia y de toda 

acción o manifestación que pueda alterar por vías extradeportivas los 

resultados de las competencias. 

 

13.Planificar y programar la construcción de instalaciones deportivas con 

los equiponentos necesarios, procurando su óptima utilización y uso 

de los equipos y materiales destinados a la práctica del deporte y la 

recreación. 

 

14.Velar porque los Municipios expidan normas urbanísticas que incluyan 

las reservas de espacios suficientes e infraestructuras mínimas para 

cubrir las necesidades sociales y colectivas de carácter deportivo y 

recreativo. 

 

15.Favorecer las manifestaciones del deporte y la recreación en las 

expresiones culturales, folclóricas o provisionales y en las fiestas 

típicas, arraigadas en el territorio Nacional y en todos aquellos actos 

que creen conciencia  del deporte y reafirmen la identidad Nacional. 

 

16.Compilar, suministrar y difundir la información y documentación 

relativas a la educación física, el deporte y la recreación y en especial 

la relacionada con el resultado de las investigaciones y los estudios 

sobre programas, experiencias técnicas y científicas referidas a 

aquellas. 

 

17.Fomentar la adecuada Seguridad Social en deportistas y velar por su 

permanente aplicación. 

 

18.Contribuir al desarrollo de la educación familiar, escolar y 

extraescolar de la niñez y de la juventud para que utilicen el tiempo 

libre. El deporte y la recreación como elementos fundamentales en su 

proceso de formación integral tanto en lo personal como en lo 

comunitario. 

 

19.Apoyar de manera especial la promoción del deporte y la recreación 

en las comunidades indígenas a nivel Local, Regional y Nacional 

representando sus culturas. 
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Igualmente con la creación del Instituto daríamos aplicación al (art. 69) de 

la Ley 181 de 1995, el cual dio el plazo de un año para la creación de los 

Institutos de deportes en los Municipios distritos y capitales de 

Departamento, el Municipio de Bello ya contó con este evento 

descentralizado y es hora de seguir cumpliendo con la norma y los 

principios Constitucionales y Legales. 

También tengo algunas de las garantías o más bien de las oportunidades 

que tenemos,  a nosotros conformarnos en Instituto, tendríamos mayor 

agilidad para la atención de las necesidades y expectativas de la 

comunidad, mayor posibilidad de oferta de servicios, mas capacidad de 

negociación y operación, posibilidades de gestión de recursos en la 

perspectiva social de derechos, más visibilidad, más calidad, más impacto, 

un mayor posicionamiento y mercadeo con el sector privado impactando 

procesos sociales, la tendencia de la gestión y la organizaciones deportivas 

contemporáneas, tendríamos más posibilidades de descentralización y 

desconcentración de actividades y procesos comunitarios, proyección del 

deporte, la educación física, la recreación y la actividad física Bellanita en el 

contexto Local, Nacional e Internacional, generación de escenarios para la 

gestión pública desde la transparencia y buen Gobierno, satisfacción de las 

partes interesadas, opciones para el mejoramiento del bienestar y el 

desarrollo humano y educativo de la comunidad Bellanita. 

Es así Señores Concejales y público que nos acompaña, a manera o a groso 

modo, porque nosotros vemos la necesidad de hacer la transformación y la 

creación de Instituto, teniendo en cuenta de que ahora estamos haciendo 

un trabajo importante, pero lo podíamos optimizar, sería más viable a nivel 

de impacto, a nivel de operatividad, a nivel de movimiento y de gestión 

para el Municipio de Bello que tuviéramos este Instituto, de hecho como se 

lo dije ahora las grandes ciudades, los Municipios, convicción de ciudad a 

largo plazo, la tendencia de esos entes descentralizados para poder 

maniobrar de una manera más eficaz y poder ser más eficientes en el tema 

de los recursos, el tema del deporte. 

Señor Presidente eso es como lo que tengo a groso modo que quería 

comentarles y que tuvieran en cuenta para la exposición que acabo de 

hacer y que nos comentó el Señor Secretario. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Muchas gracias Doctor Eddy. Doctor Carlos Mario ¿desea agregar algo? 

Doctor Henry. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, CARLOS MARIO GARCÉS DÍAZ, 

SECRETARIO DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS 

Buenos días para la Mesa principal y Honorables Concejales. 

A ver básicamente la presencia del Secretario de Servicios Administrativos y 

nuestro Director de Talento Humano y como lo solicitaron en el Decreto 

para las sesiones extraordinarias, se enfoca básicamente y voy a leer 

textual: 

Por medio de la cual se faculta el Señor Alcalde del Municipio para realizar 

los estudios técnicos y la reforma de la planta global del Municipio de Bello 

“y aquí es la parte más importante” para la creación del Instituto Municipal 

de Deportes.  

Quiere decir que básicamente la planta nuestra se afectaría en el sentido de 

que hubiese que suprimir los cargos que actualmente hay en la Secretaría 

de Deportes, entonces esa es como la claridad que quisiera dar con 

respecto a la planta. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con mucho gusto, muchas gracias Doctor Carlos Mario, abrimos entonces el 

debate por Honorables Concejales. 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera bien pueda hacer uso de la 

palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente. 

Un buen día a usted y a la Mesa Directiva, a los compañeros, nuestros 

invitados, Eddy Farley, David, Carlos Mario y el Doctor Henry que nos 

acompaña y las personas que nos acompañan hoy dentro del recinto. 

Yo he tenido mis dudas respecto al Instituto por una sencilla razón, a mí a 

veces me paran en la calle, lo amigos jocosamente y otros muy en 

seriamente me dicen “Ea ve maría mosco home, usted dizque todo un 

Concejal, que empresario artístico y con esa chatarra de carro home” ¿a 

usted no le da pena?  “un Sprint modelo 90” entonces yo hay mismo les 

digo: “es que yo tengo plata para eso, yo no tengo más plata” “yo no tengo 

más plata” para lo que me gano y con el carrito me transporto, entonces a 

veces vemos la necesidad, home es que Guatapé con ocho mil (8.000) 

habitantes y tiene Instituto de Deportes y Bello con seiscientos mil 
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(600.000) habitantes y no tiene Instituto “ah Guatapé tiene” como hace él y 

con otros Municipios con menos habitantes, con menos ingresos y todo y 

nosotros tenemos, entonces yo solamente le hago la pregunta y hubiera 

querido que estuviera aquí el Doctor Germán Londoño y que de pronto 

nuestro Señor Alcalde nos hubiera hecho un buen Concejo, y yo vea 

“cuenten con la plata para el Instituto” y que el Doctor Eddy Farley nos 

diga: “vea el Instituto va a funcionar con diez mil millones de pesos 

($10.000.000.000) al año y el Señor Alcalde y el Secretario de Hacienda ya 

nos aseguró el 60, el 70%, el otro porcentaje esa es gestión mía, hubo en 

su efecto el que usted gerenciando dicho Instituto, entonces yo quisiera 

Doctor Eddy Farley para que habláramos claro, con plata, si tenemos 

porque igual nosotros ya no somos un pueblito ¿Qué deseo?, Que dicha que 

tuviéramos un Instituto, porque todos los días hablamos que nosotros ya 

somos una gran ciudad, pero Administramos como un pueblo, entonces qué 

bueno que el Doctor Eddy Farley nos dijera así: “es que en la Secretaría de 

Deportes el año anterior funcionó con un promedio de tres mil millones de 

pesos ($3.000.000.000) de los cuales nos vimos con unos problemas que 

no le alcanzamos a cumplir a cierta gente, pero el Instituto vale diez mil 

millones de pesos ($10.000.000.000) ya me certificó el Secretario de 

Hacienda y el Alcalde que puedo contar con el 70% del funcionamiento o el 

60% y yo… 

 … CAMBIO DE LADO DEL CASETTE N°1  (DEL LADO A)  AL  (LADO B) 

 Yo tenía aquí en mis apuntes y me hizo una claridad el Doctor Carlos Mario, 

que va a pasar con los empleados, listo les vamos a liquidar según dice el 

Doctor Carlos Mario, ¿los devolvemos a la Administración? ¿Qué hacemos 

con ellos? Y liquidar en la parte económica pues, para que no piense más, 

entonces yo quisiera saber, o sea esta planta de empleados que ahora 

depende del Municipio, ¿Qué va a pasar? ¿Siguen allá? ¿Vuelven a la 

Administración? Los acomodan o no sé, entonces yo quisiera Doctor Eddy 

Farley porque en estos casos hay que hablar es claro, de plata, o sea 

técnicamente, legalmente, ejecutivamente y vamos a tener todo, está muy 

bien, pero ¿la plata qué?  Entonces hablemos clarito Doctor Eddy Farley, 

eso sí, cuente que todo lo que tenga que ver con lo del deporte Bellanita 

pueden contar con mi voto positivo y no estoy a contra ni voy a esta a 

contra, solo quiero claridad y voy a votar el proyecto a favor, pero con unas 

claridades. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal Carlos Augusto. Honorable Concejal 

León Fredy Muñoz. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. 

Un saludo especial para usted, La Mesa Directiva, Corporados, Secretarios 

que nos acompañan hoy, aquí esta toda la gallada pues de la Secretaria de 

Deportes, amigos de las barras. 

Pues a ver yo si quedé un poco como triste con la exposición del Secretario 

porque no me parece una defensa clara para la creación de un Instituto, o 

sea, aquí quedo yo con el morro, las dudas, entonces porque estamos 

justificando es que el Instituto va hacer un montón de cosas, ¿es que la 

Secretaria no lo venía haciendo? Pues fomentar el deporte, incentivar yo no 

sé que, incluir a la población de esmérales, pues yo creo que eso lo tiene 

que hacer la Secretaria o ¿es que no lo hicieron? O sea solamente hay que 

esperar la creación del Instituto para poder hacer este tipo de ejercicios, 

entonces la pregunta mía es: ¿entonces que se hizo? Yo creo que la 

justificación tiene que ir por otro sentido Secretario, me parece que es muy 

floja la defensa para la creación de un Instituto, muy floja, supremamente 

floja, con unos argumentos de estos pues vota un Instituto así, pues un 

argumento flojísimo, lo que comentó es lo que tiene la Ley, lo que indica la 

Ley, que tiene que hacer una entidad que es la que coordina toda la 

actividad de deporte y recreación de un Municipio o es que qué otra cosa 

tiene que hacer la Secretaria de Deportes, pues yo aquí apunté y pues “esto 

es lo que tiene que hacer”, o sea la Institución tiene que empezar a 

fomentar el deporte de formación, el deporte recreativo, eso es lo que 

tuvieron que hacer todo el tiempo, la pregunta mía:¿entonces que se no 

hizo? Yo si pensaba pues que iban a atraer una cosa distinta en defensa de 

la creación de este Instituto, por ejemplo: los estudios parciales de la 

entidad que está haciendo la parte técnica, ¿Dónde están? Yo los solicite por 

escrito, a es que “todavía no lo han terminado”  pero por lo menos tiene 

que dar unas puntadas ya, es más es que yo creo que ya están, yo me 

atrevería a decir que ya están los estudios casi realizados, eso es lo que hay 

que traer aquí, es que vea: “esto va así, esto beneficia en este sentido” lo 

único que uno ve aquí es que para ser más eficaz, más eficiente, porque el 

Municipio es poco operativo o sea que la Administración Municipal es lenta, 

es paquidérmica, eso es lo que está pasando entonces según la justificación 

que veo aquí, o sea que aquí la Administración no funciona y si no funciona 

en ese sentido no funciona en ningún otro, así de sencillo, o sea si no 

funciona en la Secretaria de Deporte entonces no funciona en Salud, no 

funciona en Servicios Administrativos, no funciona en Bienestar no funciona 

en ninguna, porque no creería yo que fuese únicamente para la Secretaria 

de deporte que no funciona la Administración Central, o sea la única 

justificación es esa para la creación del Instituto, para darle más eficiencia y 

eficacia, porque entonces yo preguntaría: ¿es que la Secretaria de Deportes 
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no ha hecho gestión de proyectos en entidades distintas al Municipio? Pues 

yo me puedo a atrever a decir que si lo tienen que hacer, o sea tienen que 

conseguir recursos, tienen que hacer convenio o hay que esperar que se 

cree el Instituto para hacer eso. La pregunta mía es esa Eddy ó ¿es que no 

se ha hecho? Uno si corre con esta defensa que se le hace a eso queda uno 

triste, pero bueno. 

Yo más bien creía que iban a venir aquí con cosas claras, por ejemplo: 

¿Dónde está la viabilidad presupuestal? Que yo la solicité ¿Dónde está? a mi 

no me la han entregado, es que tiene que a ver también una viabilidad 

financiera para sostener un Instituto, una viabilidad financiera real de 

acuerdo a la realidad que hoy vive el Municipio de Bello, ¿Dónde está 

realidad financiera? No la tengo, no la he visto, no la han dicho, o sea 

nuevamente vamos a lo mismo, démosle facultad al Señor Alcalde para que 

haga lo que él quiera hacer; el año pasado ya se le dieron la inmensa ayuda 

del Concejo, facultades para hacer la reforma administrativa de la planta 

global del Municipio, hoy se solicita en este acurdo igual, aquí en este está, 

o sea van hacer dos reformas administrativas, ahí ya están adelantando 

una, tiene que ir concatenada con esa, tiene que ir de la mano con esa, 

entonces pedimos otra igual, de igual condiciones para nuevamente pues 

modificar la planta global del Municipio para la creación del Instituto, o sea 

ahí no hay cosas seria, reales para hacer esto, porque no más bien no se 

dan el tiempo como dijimos ayer en el otro acuerdo, traigan ya el estudio 

técnico, real, este es el Instituto, esta es la viabilidad financiera, estos son 

los aislados que se requieren, eso vale tanto; esto está otra vez así, lo 

mismo, facultades y facultades. ¡Sí! Nosotros tenemos la capacidad de 

debatir, de análisis, de profundizar en los temas, aquí tenemos abogados, 

tenemos de todo, porque que es que no podemos dejar esto en manos 

como siempre, se nos están pasando por las bajas las facultades nuestras, 

o sea lo que nos otorga la Ley, esto se nos pasa por la baja, eso para mí es 

un irrespeto, es un irrespeto para los Corporados, porque yo si quisiera ver 

aquí por ejemplo: le solicite a la Contralora “deme un concepto que lo 

puede emitir de la viabilidad del Instituto de Deportes” este es el momento 

que no lo han traído, o sea este es el momento que no han adjuntado 

ninguna documentación y no ponen a un debate donde no tenemos ningún 

tipo de información ¡ninguno! Solamente que es que la Administración 

Central es paquidérmica entonces no agiliza los procesos, por eso hoy no 

han empezado los diferentes programas, ese es el argumento, entonces hay 

que cuestionar la Administración, que es lo que está pasando entonces en la 

Secretaria de Hacienda, o sea están paquidérmicos, entonces si no está 

funcionando esta, no está funcionando nada, cómo están llevando adelante 

un Plan de Desarrollo si las cosas no están funcionando; vamos a terminar 

ya el segundo mes del año y entonces no ha funcionado nada, todo está 

parado, esta paquidérmico, no ha empezado ningún programa. 
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Vea yo quisiera como hacerles análisis en varias cositas que yo me he 

puesto como a mirar, o sea la descentralización del deporte, que lo que se 

había planteado, es que no hay una cifra, se había hablado cuando estuve 

en tu oficina del 3% de los ingresos corrientes del libre destinación, lo que 

está presupuestado para este año son setenta mil millones 

($70.000.000.000) aproximadamente un poco más, un poco menos eso da 

dos mil cien millones ($2.100.000.000) más lo del convenio. 

Uno se pone a pensar, bueno eso es intimo para un Instituto de Deportes 

que quiera profundizar en esos temas que dijiste ahorita que tendrían que 

haberlo estado haciendo desde la Secretaria, el fomento del deporte, 

entonces eso, con casi cuatro mil millones (4.000.000.000) porque… hay 

unos convenios ahí, le toca descentralizar todo, la vigilancia, porque tiene 

que ser vigilancia contratada por el Instituto, porque es un ente 

descentralizado, la vigilancia. 

Empecemos hablar de la vigilancia, ¿cuántos vigilantes puede tener el 

deporte? En este caso el Instituto, que tiene que salir de las finanzas del 

Instituto, las placas deportivas son aproximadamente ciento cincuenta 

(150) no sé, poco más, poco menos, el mantenimiento de esas placas 

tienen que salir de ahí, ahora los parques, incluyendo el Parque Acuatice 

Tulio Ospina que ya viene a ser parte de la Administración, ¡también del 

Instituto¡ el Parque Goretti, el Parque Gran Avenida, también van a ser 

parte de la Administración del Instituto, o sea yo digo, si hay la 

sostenibilidad financiera o vamos a cometer el mismo error, porque es que 

ya tuvimos Instituto de Deporte, o sea ¡ya lo tuvimos!, ya tuvimos el 

Instituto de Deportes como entidad descentralizada en Bello y ¿Qué paso? 

Miremos la historia, yo digo que hay que mirar la historia para no incurrir 

nuevamente en… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Perdón Honorable Concejal. Le ruego al… que está en las graderías guardar 

silencio y compostura o por favor se retira. 

Por favor con compostura escuchamos. 

Sigue con su intervención. 

Tan amable que llamen a la Policía y me hace retirar ese Señor ahí. Alberto 

me hace el favor y se retira ese Señor del recinto por favor. 

Me hace el favor y se retira si es tan amable. 

Por favor me le dice al Policía que me retire este joven de allá. 

Me hace el favor y me retira ese joven Señor Agente. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 07 DE FEBRERO 19 DE 2013 

 
 

 

18 
 

Continuemos Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, LEÓN FREDY MUÑOZ  

Bueno, entonces uno si queda preocupado con el tema financiero. 

Aquí muchos trabajaron en el Instituto de Deportes, ¿quiénes de aquí 

trabajaron allá? No sé si Luis Carlos Hernández, cuando era instituto de 

deportes; bueno estaba el Instituto de Deportes, ¡lo liquidaron!, liquidaron 

al Instituto de Deportes y crearon la Secretaria, porque económicamente no 

era viable, porque claro, cuando es un ente descentralizado depende única 

y exclusivamente de la Administración ahí que se le dé, uno no sabe que 

tapar, no podemos cometer nuevamente, yo le apuesto al instituto, pero 

con cosas claras y serias, no podemos cometer el error nuevamente de 

crearlo para que en dos o tres años tengamos que liquidar nuevamente el 

Instituto, ¿Cómo quedamos nosotros? O sea miremos la realidad financiera 

hoy  del Municipio, miremos la realidad financiera. 

Aquí en el Área Metropolitana hay unos Institutos que están ya casi de 

liquidación, están flojos, que están es como les liquidan, por ejemplo el de 

Sabaneta, el de Sabaneta están mirando como lo liquidan, porque está 

flojo, porque económicamente no ha sido viable, o sea es que yo digo, es 

que si el problema es que la Administración es paquidérmica entonces 

porque no miramos como agilizar los procesos y esperamos entonces hasta 

que económicamente estemos en buenas condiciones de crear el Instituto. 

Hay una necesidad real hoy, el tema de proyectos que digan: “es que si no 

es con el Instituto no le podemos hacer ciertos convenios” o sea a mí que 

me digan eso, si vamos a desperdiciar dinero por no tener el Instituto que 

me lo digan, porque yo me he puesto a mirar la norma, la Ley y por 

ninguna parte dice: “es que tenemos que hacer convenios única y 

exclusivamente con el Instituto” o sea la Secretaria de deportes puede 

gestionar también y tranquilamente se pueden hacer convenios con otras 

entidades, o sea eso lo puede hacer la Secretaria, pero hoy no veo razones 

y he mirado la Ley y he buscado y lo planteó Eddy ahorita, lo único por lo 

cual se piensa crear el Instituto es por la Operatividad, por habilidad en los 

procesos, o sea eso es lo que se aduce  desde la defensa que hace el 

Secretario, porque nuevamente vuelva y reitere los gastos van a ser los 

mismos o más, porque ahí van a seguir contratando, tienen que contratar 

obviamente los entrenadores, tienen que seguir contratando una planta 

deprenal obviamente operativa… de la Secretaria, tienen que estar ya 

¡pendientes! ¡De todo! lo que hoy el Municipio le otorga a la Secretaria, a mí 

me preocupa la sostenibilidad financiera de ese Instituto, por eso yo le 

solicité y vuelvo y le digo Doctor Eddy Farley Echeverri que me pasen por 

favor la certificación de la viabilidad financiera del Instituto, que si 

realmente sea sostenible en el tiempo, que quede en cabeza de nosotros, 
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que hicimos otro intento fallido, yo creo que no estamos en condiciones de 

mostrarle ni a la ciudad, ni al país una nueva cosa de esas, ya le pedimos, 

vuelvo y reitero miremos la historia, los que conocen la historia están 

condenados a repetirla, los que la desconocen, yo creo que la conocemos 

muy bien y sabemos porque se liquidó el Instituto  y sabemos porque se 

han liquidado otros en otros lugares, es que nosotros no tenemos la 

capacidad por ejemplo que tiene Medellín, ojalá más de cincuenta mil 

millones ($50.000.000.000) lo que tiene Itagüí en este momento, o sea los 

ingresos corrientes de libre destinación. Obviamente si hay voluntades 

políticas, yo preguntaría, hoy hay voluntad política para que quede no el 

tres, yo me atrevo a decir que con el 3% no sostenible, no es sostenible, 

tiene que quedar en el acuerdo, ¿qué porcentaje real estamos dispuestos 

entonces nosotros aquí en el Concejo  aprobar entonces para el Instituto? 

Miremos y le damos claridad a eso y nos damos la pela y le ponemos lo que 

necesitamos el Instituto para que sea sostenible y ahí sí sea un buen 

promotor de todas las políticas que ahí están inersas en ese Plan de 

Desarrollo que es el fomento del deporte, la recreación, la inclusión de 

poblaciones que históricamente que han estado excluidas desde cualquier 

tipo de Desarrollo, pero cosas concretas, yo creo que eso está muy 

gaseoso, está muy volátil, ahí no hay nada concreto en este momento. 

Entonces compañeros los invito a eso, a la reflexión y que la defensa sea 

otra no la condición paquidérmica que hoy vive la Administración Central. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Jesús Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, JESÚS ERNESTO 

ZAPATA 

Gracias Presidente y saludo para usted, Mesa Directiva, compañeros del 

Concejo, Señores funcionarios de la Administración, el público en general 

que nos acompañan en el recinto. 

Señor Presidente, Señor Secretario de Deportes, yo creo que todo lo que 

venga en bien y desarrollo del Municipio hay que acompañarlo y para mí el 

Instituto de Deportes me parece una gran iniciativa, es que lo malo no son  

las Instituciones, ni los Centros, lo malo muchas veces son los funcionarios 

que están allí, que están dirigiendo las cosas, yo espero pues que ahorita 

que se tiene esa iniciativa por parte de la Administración y se cree el 

Instituto, pues obviamente sea buen funcionado y bien direccionado con el 

fin de que realmente se le pueda prestar a nuestra ciudad un desarrollo 

equitativo en la parte del deporte, ¿Por qué? Porque el ente como tal nos va 
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a llevar a destinar recursos de una manera más ágil, nos va a portar 

eficiencia y eficacia en los procesos, va a buscar que haya más control y 

aprovechamiento de los espacios públicos y de todo lo que tiene que ver 

con antes Secretaria, ahora si se llega a aprobar Instituto de Deporte y se 

va a poner más agilidad en los convenios interadministrativos entre 

entidades públicas con el fin de gestionar recursos y captar de que llegue 

mas ciudadanos Bellanitas, entonces yo por eso y por esas razones aplaudo 

la iniciativa y la acompaño, porque de verdad que me parece que todo lo 

que vemos lindo de la ciudad independiente de donde venga y del que lo 

exponga si van bien de la ciudad hay que acompañarlo y hay que respetarlo 

y hay que dar el voto positivo por él, por eso les digo que voy a dar mi voto 

positivo; pero yo si quiero también pues ahorita estamos es en la 

socialización no estamos en el debate como tal, pero yo si quiero Señor 

Secretario que tome nota de unas inquietudes que a mí me surgen y que yo 

quisiera que ahorita cuando usted tenga la palabra por favor me la 

responda, porque tenemos que quedar claros o tener claro todos, ¿para 

donde vamos y que queremos lograr con el Instituto?, ¿qué queremos 

pretender para nuestra ciudad? y ¿cuál es el desarrollo que le queremos 

aportar? Entonces unas de las preguntas que yo le quiero hacer Señor 

Secretario es: 

¿En cuánto está presupuestado en valores monetarios, económicos, la 

creación del Instituto? O sea ¿cuánto le vale a la Administración cambiar de 

Secretaria de Deportes a Instituto de Deportes y Recreación? ¿Cuánto se ha 

presupuestado? ¿Cuál es el estudio que se ha hecho de ese presupuesto?  

La segunda es: ¿Cuál va a ser el resultado real esperado cuando esté 

operando el Instituto? O sea si nosotros creamos una entidad o un ente 

esperamos tener un resultado, porque yo me imagino que ustedes 

juiciosamente ya hicieron ese estudio, el resultado que piensan obtener con 

la creación del Instituto, o sea ¿Qué quieren impactar?, ¿A dónde quieren 

llegar?, ¿Cuál va a ser el resultado?, ¿Cuál va a ser el beneficio que 

realmente va a tener la ciudad y las comunidades con la creación del 

Instituto? 

 La tercera es: ¿Cómo se pretende atender las poblaciones más 

vulnerables? En este caso las que están en situación de discapacidad, le 

recuerdo Secretario que hay varias discapacidades, son diversas, ¿Cómo se 

van a atender estas poblaciones? ¿El Instituto las va a beneficiar? ¿Va a ser 

más ágil, más oportuno en la atención de esta población? O ¿Cómo de una 

o de otra manera se va a tratar de mermar esa desigualdad que hay con las 

personas “normales”? entre comillas les digo, porque todos somos normales 

simplemente que tenemos unas diferenciaciones distintas o características 

que nos diferencian de la otra persona y ¿Cómo se va a atender esta 

población que realmente está en situación mal llamado “de discapacidad”?  

O sea ¿cómo se va a atender esa población?, porque realmente ha sido muy 
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afectada en el transcurrir de las Administraciones pasadas incluyendo la que 

llevamos hasta el momento, porque ha sido complejo la situación de cómo 

atender esta población, entonces yo quiero que me responda eso. 

Y la otra pregunta es: ¿Cuánto es la proyección de gestión de recursos que 

se estima obtener con la creación del Instituto? Por decirlo así: “vamos a 

manejar diez pesos ($10), pero con el Instituto vamos a tratar de traer 

veinte pesos ($20)” por decirlo así. 

Yo creo que ustedes ya deben de tener más o menos un enfoque para 

donde van y cuál va a ser en total los recursos que se pretenden captar 

para poder que el Instituto funcione. 

Y la última pregunta Señor Secretario es: ¿Qué se piensa hacer con los 

deportistas de alto rendimiento? Mire es un población de deportistas, aquí 

tenemos deportista muy buenos, que han competido a nivel Nacional e 

Internacional y los tenemos totalmente abandonados y se tienen que ir para 

otros Municipios u otras ciudades a ser patrocinados, porque nosotros no 

manejamos unos recursos, o sea ¿Cómo el Instituto, como la creación del 

Instituto influye en que haya realmente un acompañamiento a estos 

deportistas de alto rendimiento? Y ¿Cómo o cuáles son los objetivos reales 

de este Instituto para poder pretender sacar más y aumentar estos 

deportistas que hacen quedar bien a la cuidad y lo representan donde 

quiera que vaya? 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. ¿Algún otro Honorable Concejal? Honorable 

Concejala Daniela Ortega. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL, ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

Gracias Presidente. 

Un saludo para la Mesa Directiva, para ustedes los compañeros Concejales, 

los funcionarios, Secretarios y en general el público que nos acompañan. 

Si leemos atentamente el Proyecto de Acuerdo 03, por medio del cual se 

conceden unas facultades, uno puede decir sin mayor esfuerzo que el 

proyecto tiene dos finalidades y uno los puede separar:  

1. Reforma administrativa  

 

2. Creación de un ente descentralizado para el deporte 
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Con respecto al sustento legal, al igual que la intervención ayer, pues esa 

fundamentación no tiene ningún problema, pues es que (art. 313) ejercer 

pro tempere precisas funciones que corresponden al Concejo, determinar la 

estructura de la organización, eso no comporta mayor dificultad. 

Si nos detenemos a analizar los dos puntos principales de que trata el 

proyecto de acuerdo, como lo mencioné son dos, iniciemos por la creación 

del ente descentralizado que sería el Instituto para el deporte. 

Yo quisiera saber Secretario ¿Qué presupuesto hay destinado, pues en 

millones de pesos o en miles de pesos para el Instituto? porque no podemos 

decir que el Instituto vaya a ser mejor o vaya a ser perjudicial sino nosotros 

no hacemos una balanza de pesos y contra pesos, por eso Secretario yo 

también quisiera saber ¿Qué gestión puede hacer el Instituto que no pueda 

hacer la Secretaria? Nosotros ya sabemos que con Institutos eso conlleva a 

Personería Jurídica y Autonomía administrativa ¿cierto? Yo creo que eso 

está claro con respecto a la Secretaria ¿Qué gestión puede hacer el Instituto 

que no pueda hacer la Secretaria? ¿Qué presupuesto de más podría tener el 

Instituto que no puede tener la Secretaria? ¿Cierto? Quisiera tener en 

cuenta o que usted me respondiera esas inquietudes y adicionalmente ¿Qué 

beneficios adicionales podría tener el Municipio con la creación del Instituto 

que la Secretaria no esté en capacidad de generar? O que por algún motivo 

no sea así. 

Teniendo en cuenta esto Concejales, yo creo que en principio nosotros 

podríamos analizar de una manera mejor si la creación del Instituto es 

viable o no, porque es que todo lo que sea para el mejoramiento del 

Municipio y de la calidad de vida de sus habitantes, pues yo creo que vale la 

pena, pero tenemos que tener argumentos y sustento para poderlo hacer. 

Y el segundo punto del proyecto de acuerdo cuando uno lo lee 

detalladamente, es una reforma administrativa, por que el proyecto dice: 

“facúltese al Señor Alcalde hasta el 31 de Diciembre de 2013 para que 

expida los actos Administrativos necesario en los cuales defina y determine 

la nueva estructura orgánica de la Administración del Municipio de Bello de 

acuerdo a las recomendaciones emitidas por una entidad o Universidad 

Pública” yo les recuerdo Concejales que el año pasado aquí se aprobaron 

unas facultades para la reforma administrativa; yo aquí tengo el proyecto 

de acuerdo es el numero 010 de Febrero 26 de 2012, por medio del cual se 

conceden unas facultades y dicen: “facúltese al Señor Alcalde Municipal 

hasta el 31 de Diciembre del año 2012 para que expida los actos 

Administrativos necesarios en los cuales se define y determine la nueva 

estructura orgánica de la Administración Municipal de Bello de acuerdo a las 

recomendaciones emitidas por una persona Natural o Jurídica, de derecho 

privada o pública con reconocida experiencia e idoneidad en la materia, 

para lo cual podrá transformar, crear, suprimir y fusionar dependencias y 
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entidades descentralizadas, si como fijarse en monumentos emitir el manual 

de funciones y competencias asignadas” yo quisiera saber si el Secretario 

de Servicios Administrativos,( ya se fue), pero aquí está… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Se tuvo que retirar porque tenía una auditoria el Secretario, pero el Doctor 

Eddy si esta acá en el baño y ya va Doctora Daniela. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL, ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

Gracias Presidente pero igualmente está el Doctor Henry, pues que es el 

Director de Talento Humano y nos puede responder también. 

Doctor Henry yo quiero saber en virtud de las facultades que se concedieron 

el año anterior para expedir actos Administrativos y reformar la 

Administración ¿Qué estudios y que actos Administrativos se hicieron? 

Porque aquí nos están solicitando nuevas facultades, pero para conceder 

esas nuevas facultades en cuanto a la reforma administrativa en mi posición 

personal yo tendría que saber ¿que se hicieron con las facultades el año 

anterior?, ¿Qué estudios se hicieron? Y ¿Qué actos Administrativos se 

expidieron reformando la Administración? 

De hecho Concejales ese acuerdo del año anterior, yo recuerdo porque hice 

la proposición y veo que aquí no quedó en el acuerdo de cuando la 

Administración hiciera el estudio antes de implementar esa reforma se 

expusiera ante este Concejo la reforma a implementar o el estudio 

realizado; yo hice la proposición, aquí se aprobó, en el acta de audio estará, 

pero en el proyecto no está esa proposición que fue aprobada el año 

anterior en este proyecto de acuerdo, entonces yo quisiera saber Doctor 

Henry ¿Qué reformas se han hecho? O si no se han hecho ¿Por qué no las 

han hecho? Y ¿Por qué solicitan unas nuevas facultades? Y si con base en lo 

anterior pues el proyecto de facultades seria exclusivamente para la 

creación del ente descentralización en virtud de las facultades de la reforma 

que se dieron el año anterior ¿cierto? porque el proyecto comporta dos 

puntos  importantes la creación del ente y las facultades, las facultades se 

concedieron el año pasado, entonces Doctor Henry yo si quisiera que usted 

me diera solución a esas preguntas y el Doctor Eddy a las que le realice 

también. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. Honorable Concejal Francisco Echeverri. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Presidente gracias. 

Buenos días a usted, a la Mesa, a los compañeros Concejales, al Doctor 

Eddy Secretario de Deportes, a todo el personal de la Secretaria y a las 

personas que nos acompañan en el recinto. 

Presidente lo que pasa es que estamos es en la parte de la socialización del 

proyecto, los exponentes que en este caso que somos Luis Carlos 

Hernández y quien les habla, pues no queríamos intervenir en el día de hoy, 

porque queríamos pues como siempre lo hemos hecho en primer y segundo 

debate pues dar la argumentación que bien tengamos nosotros como 

oponentes, pero en virtud de la intervención de la Honorable Concejala 

Daniela, creo que es prudente intervenir Concejala, porque nosotros los 

ponentes teníamos en principio la misma inquietud que usted acabo de 

manifestar, si uno de entrada y esto se lo comentamos que trabajamos toda 

la tarde del Sábado con el Doctor Eddy en la Secretaría de Deportes y ayer 

todo el día en función de este proyecto de acuerdo con la Administración 

Municipal también. 

Uno leía facúltese al Señor Alcalde hasta el 31 de Diciembre de 2013 para 

que expida los actos Administrativos necesarios en los cuales se defina y 

determine la nueva estructura orgánica de la Administración Municipal del 

Municipio de Bello de acuerdo a las recomendaciones emitidas por una 

Universidad o entidad pública con reconocida experiencia e idoneidad en la 

materia para lo cual podrá transformar, crear, suprimir y fusionar 

dependencias y entidades descentralizadas, fijar sus funciones, definir 

manual de funciones y asignar…” 

… CAMBIO DE CASETTE N°1  A Nº 2 (LADO A) 

Contravía con el Decreto a citación a extras, porque el Decreto a citación a 

extra en su artículo segundo, en la parte numero tres dice:  

“Durante las sesiones extraordinarias el Concejo Municipal se ocupará de 

única y exclusivamente del estudio de los siguientes proyectos de acuerdo, 

(ahí en la parte tres dice) por medio del cual se faculta Señor Alcalde 

Municipal para realizar los estudios técnicos y la reforma de la planta global 

del Municipio de Bello para la creación del Instituto Municipal de Deportes” 

solamente está hablando que se permite modificar la planta global de Carlos 

del Municipio en virtud de la creación de un Instituto de Deportes, no se 

permite para nada más, porque a eso nos citaron y esa es la discusión que 

tenemos que adelantar nosotros aquí como Concejales. 

Nosotros los ponentes tenemos claro eso y ayer lo discutimos con toda la 

Administración en el sentido de que ese artículo primero hay que 
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reorientarlo para que apunte efectivamente a lo que nos citaron, que fue a 

la creación del Instituto de Deportes y que se invirtió de la creación del 

Instituto de Deportes,  se requiere modificar la planta de callos, pero invirtió 

de la creación del Instituto de Deportes, pues demos las facultades para 

que también lo hagan, pero en virtud de la creación del Instituto de 

Deportes, no cabria ahí algo distinto; por ejemplo a ver especulemos que se 

cubra crear la Secretaria del Niño por este acuerdo, ¿no se puede? No se 

podría, porque estamos es atando es a la creación del Instituto de 

Deportes, única y exclusivamente para la creación del Instituto de Deportes 

¿por qué? Porque obviamente los empleados de la Secretaria de Deportes 

hacen parte de la planta global, si el Instituto se desprende, estos 

empleados habría que desprenderlos de la planta global del Municipio de 

Bello, porque entrarían a hacer parte del Instituto, solamente para eso 

quedaría utilizado el Alcalde, la Administración no para nada más, esa 

discusión está clara; estamos trabajando el Sábado toda la tarde el 

Honorable Concejal Luis Carlos y yo estuvimos allá con el Secretario y su 

grupo de trabajo, ayer estuvimos todo el día en función de esto ¿hasta qué 

horas Luis Carlos? ¿Cómo hasta las 07:30 de la noche más o menos? Con el 

Secretario de Hacienda mirando todas estas consideraciones que teníamos 

nosotros como oponentes que también nos crearon las mismas inquietudes 

pero ¿la Administración ya lo entendió?, saben que hay que reorientar este 

artículo primero para dar cumplimiento a las extras, porque o si no 

estaríamos inmersos en una cosa que nos demandan el acuerdo y se cae, 

porque discutimos y aprobamos una cosa lo cual no habríamos sido citados, 

entonces por eso da claridad afortunadamente la Administración lo entendió 

y entonces tienen claro que el artículo primero hay que reorientarlo 

totalmente, era para dar esa claridad para que en los debates 

aprovechemos y nos concentremos en la conveniencia o no, en la creación 

del Instituto con la reorientación del artículo primero, que vaya creado 

solamente la creación del Instituto, era para dar esa claridad Señor 

Presidente. 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal Francisco; nuevamente Honorable 

Concejala Daniela Ortega. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL, ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

Gracias Presidente. 
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Doctor Francisco, yo no hubiera tenido mejores palabras para expresar y 

hacer la claridad que usted acaba de hacer, no hubiera encontrado mejor 

forma para hacerlo, entonces según su intervención esa reforma 

administrativa se concretaría exclusivamente en la Secretaría de Deportes 

en el momento que se fuera a crear el Instituto para el Deporte si esta 

Corporación lo aprueba, ¿es así? 

Muchas gracias oponente Francisco y esa era la claridad entonces que 

quería tener y el ponente no pudo haber tenido mejores palabras para 

hacerla. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejala.  

Damos un saludo también especial al Decano de los Concejales, ex Concejal 

Jaime Javier Meneses Monsalve y a los funcionarios que se encuentran acá 

en la Secretaría de Deportes y Recreación, Jaime Vanegas, Claudia, Astrid, 

Jaime, Guillermo, Bladimir, Ferber y demás funcionarios que nos 

acompañan son bienvenidos al Concejo. 

Honorable Concejal Mauricio Alberto Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente. 

Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto, una 

bienvenida especial al Secretario de Deportes y su grupo de trabajo. 

No es para lanzar como unas píldoras que yo espero que sean de buen 

recibo en el sentido que para nosotros como Municipio de primera categoría 

es demasiado importante tener un ente descentralizado en deportes. 

Yo con mi Senador he estado tratando de hacer algunas gestiones para la 

Secretaria y el Señor me dice: “¿y el INDER de Bello qué? ¿Cómo va?“  

Entonces a nivel Nacional se tiene incluso el concepto claro que un 

Municipio como ello tiene que tener INDER, pero la estructura misma que le 

facilite y le permite a un ente descentralizado que ya no depende 

directamente del Alcalde y para tomar decisiones, sino que al 

descentralizarte toma momento sus decisiones para hacer sus gestiones 

pertinentes  y sus convenios interadministrativos necesarios para el 

mejoramiento del deporte, no solamente compictivos sino recreativo y para 

un montón de situaciones que maneja esta Secretaria, que espero sea el 

INDER. 
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Hay Municipios, esa es la primera piler, uno va a Bogotá y me preguntan 

por INDER Bello, ¿cierto? Entonces uno dice: “no es que es una Secretaria” 

uno ni siquiera dice eso. 

Lo segundo es que hay Municipios de menor categoría de nuestro Municipio 

que tienen ente descentralizado y que es facilitador del proceso de ellos en 

la gestión y que destrama o desenreda las actividades administrativas para 

poder realizar todos los procesos en beneficio que fundamentalmente es 

nuestra comunidad en esa parte del deporte y la recreación. 

El Secretario incluso a muchos Concejales les hizo la socialización de la 

importancia y de la necesidad de que Bello tenga este Instituto de 

descentralizado, en esa parte estuvimos allí los Concejales como Duván, 

como Carlos Mosquera, como Luis Carlos, que estuvimos oyendo a el 

Secretario de lo acuisioso de ver incluso cuando nos decía que en el viaje 

que él ha hecho tratando de sesionar para nuestro Municipio, le preguntan 

por el INDER, entonces para nosotros como Concejales también tenemos 

que ser facilitadores de que nuestro Municipio ya de quinientos (500.000), 

seiscientos mil (600.000) habitantes así digan que tiene si no cuatro mil 

(4.000) yo no sé cuantos, pero ya de seiscientos mil (600.000) habitantes 

por que están construyendo diez mil (10.000) unidades Residenciales más, 

debemos de tener un ente descentralizado, que toma decisiones en forma 

toma y que pueda gestionar ante el nivel Departamental, el nivel Nacional o 

la empresa privada o a nivel Internacional, en los consolados para tratar de 

mermar la tramitología y ser facilitador y beneficiar siempre a la 

comunidad. 

Esa es nuestra razón de ser, entonces yo si estoy totalmente de acuerdo; 

que hay que cambiar algunas situaciones para darle claridad al proyecto de 

acuerdo que queda absolutamente claro como lo acaba de expresar algunos 

de los ponentes, pero que hay que darle absoluta claridad y facilidad para 

que se haga ese estudio e incluso en la brevedad del tiempo para que 

realmente exista este ente descentralizado tan importante y tan necesario 

en nuestro Municipio. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. ¿Algún otro Honorable Concejal desea hacer 

uso de la palabra? 

Saludamos también al Doctor Diego Fernando Monsalve, representante de 

la Personería, el Doctor Diego me dicen por acá. 

¿Algún otro Honorable Concejal? ¿Ninguno?  
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Entonces continuamos con el orden del día, bien pueda Doctor Eddy. 

Sí, claro para responder. Doctor Eddy y Doctor Henry para que demos 

respuesta a las inquietudes de los Concejales. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, HENRY HOLGUÍN CUADROS, 

DIRECTOR TALENTO HUMANO 

Buenos días para todos y para todas. 

Las inquietudes o el motivo de mi presencia aquí en esta exposición es lo 

que tiene que ver con el Recurso Humano en el sentido de la posibilidad de 

la creación del Instituto de Deportes y Recreación. 

El Concejal Mosquera, Carlos pregunta ¿qué pasaría con los funcionarios de 

la Secretaria de Deportes en el evento en que se transforma en un Instituto 

de Deportes y Recreación? 

La Ley 909 del empleo público y la carrera administrativa es muy clara en 

determinar que cuando las entidades territoriales se crean Institutos o 

entidades descentralizadas se supriman dependencias o cargos, los 

empleados de carrera administrativa tienen una posibilidad y es la 

posibilidad de reubicación en tal sentido, el Instituto de Deporte y 

Recreación tiene una planta aproximada de dieciséis (16) a dieciocho (18) 

funcionarios, entre administrativos, profesionales, técnicos y asistenciales, o 

sea auxiliares de esos hay tres (3) que son de libre nombramiento are 

noción, hay aproximadamente seis (6) personas que son de carrera 

administrativa y los demás son de provisionalidad. 

Pensamos que en la transformación o en la creación de este Instituto, pues 

obviamente se transforma la estructura de la Administración Central, ¿Qué 

pasa con estas personas? Los de carrera administrativa tienen un derecho 

preferencial a la reubicación, que pensamos que en el instante en que se 

conozca la planta de cargos con la que el Instituto va a funcionar, en esa 

medida podemos visualizar las personas que están en la Secretaria de 

Deporte cuales pasarían a ese Instituto. 

Sí, inclusive pues digamos que los provisionales se les darían por terminado 

la provisionalidad acá en la Administración Central y pueden ser nombrados 

allá en Calidad de Provisional, igual no hay ningún problema, pero yo creo 

que la primera opción es mirar la planta con la que va a funcionar el 

Instituto y de ahí mirar los perfiles de las personas que están más que todo 

en este momento en la planta de la Secretaria, cuales cabrían en ese 

Instituto y los demás pues quedarían en la planta global como así está en la 

Administración Central en otras dependencias donde se requieren. 

Esa es la primera inquietud del Concejal. 
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La otra inquietud que se preguntan, ya se realizó una reforma en el año 

anterior para la Administración Central  y se está solicitando otra igual, el 

Concejal ponente fue muy claro en señalar que si bien la reforma del año 

pasado era para modificación de la estructura de la Administración Central, 

esta hacia parte era de la creación de algunas dependencias para darle 

cumplimiento al Plan de Desarrollo, pero no se tuvo en cuanta la creación 

del Instituto de Deportes, porque en ese entonces pues se consideró que la 

creación de esta entidad descentralizada a meditaba un estudio aparte, lo 

que se pretendía con lo del estudio técnico del año anterior y las facultades 

que le vi al Alcalde, era para reformar la estructura de la Administración 

Central y esta nueva solicitud que se hace, lo que pretende es que como 

consecuencia de la creación del Instituto de Deporte y Recreación, pues la 

estructura Administrativa y la planta de cargos de la Administración Central, 

pues debe de modificarse porque desaparecería la Secretaria de Deportes 

como estructura y toda su planta de cargos, que ya explique en la 

exposición anterior, que pasaría con esa planta de cargos, es decir, que las 

solicitudes puede que exista alguna confusión pero son totalmente 

diferentes. 

Estas fueron las dos preguntas que con relación a la planta de cargos y al 

personal me corresponde aclarar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Doctor Eddy bien pueda continúe con el uso de la palabra. 

Muchas gracias Doctor Henry. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 

SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES 

Muchas gracias Señor Presidente. 

A ver salieron varias preguntas o varias inquietudes, pues con justa causa 

en el evento en que se va hacer una transformación, uno siempre se 

inquieta en la parte presupuestal, es válido pues que a uno le inquiete eso y 

me gusta mucho la posición… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Le damos un saludo especial al Doctor Germán Londoño, Secretario de 

Hacienda; no sé si es que está de moda ese motilado en la Administración o 

¿qué? ¡Ah! y a Juan Manuel Espinal, Secretario de Infraestructura. 

Bien pueda Doctor Eddy continúe. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 

SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES 

Sí y es buena la posición que definamos y ojalá fuera más recursos para la 

transformación a Instituto, eso es válido. 

Tuve la oportunidad de reunirme con varios Concejales y exponerles de 

cómo estaba conformado el presupuesto, lo que pasa es que vamos paso a 

paso y ahora estamos en el estudio y me senté con ellos “a bueno miremos 

esto, miremos esto” entonces eso con respecto al presupuesto tenemos que 

terminar de definir algunas cosas; sin embargo ya lo macro, ya está claro 

que hay que traerlo luego y socializarlo con los Concejales, pero yo no podía 

adelantarme a: en primera instancia. 

Lo otro, con respecto a lo que se hizo el año anterior, pues 

afortunadamente se traba aquí el informe de gestión y se expuso en 

diferentes oportunidades que fue lo que Secretaria hizo, válido que no es 

diferente o muy diferente a lo que se pudiera hacer como Instituto, pero 

soy muy incisivo en el tema de que es la operatividad, es la agilidad, es la 

eficiencia y eficacia a la cual vamos a llegar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Doctor Eddy un momento por favor. 

Le solicita el uso de la palabra al Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

 Bien pueda Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI 

Presidente gracias. 

Secre que pena con usted pero es como para darle una tranquilidad, no se 

preocupe por el estudio técnico, porque es muy claro el Decreto donde nos 

citan a extras y dice:  

“por medio del cual se faculta el Señor Alcalde Municipal para realizar los 

estudios técnicos y la reforma” 

O sea que no se preocupe por el tema de los estudios técnicos que usted 

está dentro de lo que el Alcalde nos convocó, para que tenga tranquilidad 

en eso Secretario. 

Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Bien pueda Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR, EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 

SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES 

Muchas gracias Señor Presidente. 

Entonces siguiendo con el tema, que las bondades que teníamos eran con la 

agilidad, celeridad y oportunidad para poder desarrollar los mismos 

proyectos que puede que ahora los tengamos, pero no estamos siendo 

eficientes y eficaces. 

Hoy en día para yo hacer un convenio con Indeportes, con la Gobernación, 

casi que me exigieron el año anterior que me tenía que convertir en 

Instituto, finalmente lo pude hacer a final de año, buscando que me 

aceptaran que lo firmará el Alcalde y fue casi a final de año pero buscando 

que me aceptara, me dijeron: “para el año entrante por favor, necesitamos 

que sea Instituto por que la norma lo está pidiendo, la ley 181 lo exige” 

entonces en con deportes está emitido que nosotros debemos ser Instituto 

o ente descentralizado deportivo. 

Los resultados esperados, el objetivo pues que tenemos es llegar a más 

población de acuerdo a los recursos que se consigan, poder masificar más el 

deporte en Bello. 

Con el tema de la discapacidad, ya estamos trabajando, el año anterior se 

hicieron varias actividades con las personas en situación de discapacidad y 

para este año hay proyectado, independiente de que si somos Instituto o 

Secretaria hacer unas actividades, obviamente como Instituto nos da más 

facilidad de llegar a otros entes para poder hacer esos convenios que 

necesitamos,  Interadministrativos de tal manera que podamos optimizar 

más los recursos. 

Es que básicamente las preguntas fueron tres, cuatro con respecto al 

presupuesto que ya les respondí y las bondades con respecto a Instituto y 

Secretaria es de verdad, que es la agilidad, porque ahora no es que la 

Alcaldía sea paquidérmica ¡no! Son los trámites normales que tenemos que 

hacer como un ente Municipal y así tenemos que funcionar, por eso mismo 

la norma permite de que existan entes descentralizados, que no se 

desliguen de la parte central, pero que si tengan operatividad y que 

podamos trabajar. 

Eso es como lo que tengo con respecto a esto Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Muchas gracias Señor Secretario. Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL, FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI 

Bueno Secretario, entonces con lo que trabajamos el Sábado, el Honorable 

Concejal Luis Carlos  y quien habla, pues ya tenemos la ponencia planteada, 

pero le hemos mandado los correos electrónicos porque requerimos otra 

información que la Secretaria no ha enviado y esa información pues la 

necesitamos también, porque en el debate se preguntan, se dan muchas 

inquietudes y también necesitamos esa información que le solicitamos. 

Con lo que tenemos el sábado, que trabajamos en la Secretaria ya está el 

informe de ponencia, pero a demás de eso requerimos esa información para 

que no la envíen al correo, queda bajo su responsabilidad para que esto 

salga exitosamente, que nos envíen esa información que queremos a demás 

tener para el debate del acuerdo Secretario. 

Gracias Presidente. Era para dar constancia de eso. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con mucho gustos Honorable Concejal. 

Continuemos entonces con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

Le informo Señor Presidente que ya se encuentra en el recinto los 

Concejales:  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

MURICIO ALBERTO MEJIA OCAMPO 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

FRANCISCO ELADIO VELEZ GONZALEZ 

NICOLAS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Bien, aprovecho ahí entonces para pedirles Honorables Concejales, Señor 

Secretario, recordarles que el horario es a las 9:30 estamos sesionando, 

muy puntuales el día de mañana, porque mañana instalamos y pasamos a 

Comisiones. 

Continuemos con el orden del día Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

3. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

¿Hay alguna Comunicación sobre la Mesa Señor Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

No Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene una comunicación? 

Continuamos entonces con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

¿Existe alguna proposición sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

No Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene una proposición en asuntos vario? 
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Ninguno, entonces continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO, CESAR AUGUSTO 

SUÁREZ MIRA 

Está agotado el orden del día Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Agotado el orden del día, levanto la sesión, le agradecemos al Doctor Eddy, 

al Doctor Henry Holguín, a los Señores Secretarios por su presencia y 

demás funcionarios.  

Citamos para mañana 9:30 ¡en punto de la mañana! y pasamos a hacer los 

debates de estos proyectos de acuerdo, primeros debates. 
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